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Programul „Femeile în politică” 
 

lansează cererea de exprimare a interesului cu privire la  
PROGRAMUL DE GRANTURI „Elaborarea şi implementarea campaniei de educare a  
alegătorului axate pe grupuri specifice de alegători” (GP-2014: Femeile în Politică) 

pentru organizaţiile neguvernamentale  
 
 

În iulie 2014, Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) în comun cu Entitatea Naţiunilor Unite 
pentru Egalitatea de Gen şi Abilitarea Femeilor (UN Women) şi în parteneriat cu Fundaţia Est-Europeană 
(FEE) şi Centrul pentru Dezvoltare Participativă (CDP) a lansat un nou Program în Moldova, întitulat 
„Consolidarea reprezentării politice a femeilor prin capacităţi îmbunătăţită şi suport consolidat în Moldova” 
(Femeile în Politică).  

Programul îşi propune drept scop să asigure o participare sporită a femeilor în politică şi în procesul 
decizional prin crearea unui mediu cooperant pentru participarea semnificativă a acestora şi oferirea de 
suport pentru dezvoltarea capacităţilor femeilor înainte, pe parcursul şi după alegeri la nivel central şi local. 
Obiectivul Programului implică susţinerea promotorilor egalităţii de gen întru crearea unui mediu favorabil 
pentru avansarea drepturilor femeilor vizând participarea în luarea deciziilor la nivel naţional şi local prin 
influenţarea cadrului legal şi celui de politici întru sporirea participării femeilor în funcţiile de conducere şi 
politică. 

Programul şi-a mai propus drept scop să se axeze pe anumite grupuri specifice din societate în contextul 
viitoarelor alegeri (alegerile parlamentare din 2014 şi alegerile locale din 2015) pentru a-i informa despre 
procesul de întocmire a listei alegătorilor, verificarea datelor din lista electorală înainte de alegeri şi 
participarea în alegeri. Grupurile specifice includ, dar nu se limitează la femei, tineri (cei care participă la 
alegeri pentru prima dată), alegătorii cu dezabilităţi fizice şi alegătorii din diverse grupuri comunitare, cum 
ar fi grupurile de etnie romă.   

Domeniul de responsabilitate al PNUD ţine de asistenţa şi administraţia electorală, afacerile parlamentare şi 
dezvoltarea capacităţilor femeilor alese, bazându-se pe rezultatele obţinute prin intermediul suportului 
anterior şi celui în derulare pentru dezvoltarea capacităţilor instituţionale ale Parlamentului şi Comisiei 
Electorale Centrale (CEC) şi axându-se pe consolidarea capacităţilor organelor de management electoral în 
domeniul managementului electoral sensibil la dimensiunea de gen şi fortificării capacităţilor femeilor-
parlamentari şi celor consilieri în realizarea obligaţiilor funcţiilor deţinute. 

Programul intenţionează să acorde susţinere CEC în elaborarea şi implementarea unei campanii 
educaţionale cu privire la verificarea datelor de înregistrare ale alegătorilor şi unei campanii educaţionale 
generale care să se axeze pe următoarele grupuri de alegători: alegătorii tineri, femei (de ex. femeile care 
lucrează peste hotare, femeile din zona rurală etc.), persoanele de etnie romă şi alegătorii cu dezabilităţi. 

În ordinea dată de idei, Programul lansează exprimarea interesului cu privire la Programul de Granturi 
deschis ONG-urilor înregistrate în Republica Moldova.  

Obiectivul campaniei ţine de informarea acestor grupuri despre viitoarele alegeri parlamentare, încurajarea 
acestora să-şi verifice datele personale în listele electorale preliminare, procedurile de înregistrare a 
alegătorilor şi posibilitatea de a verifica şi actualiza datele despre alegători, precum şi beneficiile ce reies din 
participarea lor în alegeri. 

Propunerile de proiect urmează să se axeze pe elaborarea şi implementarea campaniilor de educare a 
alegătorilor cu un accent pe verificarea datelor din listele electorale şi procedurile pentru solicitarea 
modificării acestora, precum şi campanii educaţionale generale pentru alegători. Propunerile de proiect 
trebuie să se axeze pe grupuri specifice de alegători, inclusiv, dar fără a se limita la tineri, alegătorii cu 



             
dezabilităţi, femei (de ex. femeile care muncesc peste hotare), persoanele de etnie romă, alegătorii din 
anumite grupuri minoritare (etnice, minorităţi religioase).  

Beneficiarii urmează să-şi asume angajamentul de a asigura vizibilitatea Programului „Femeile în politică”.  

Propunerile de proiect de succes vor prioritiza din punct de vedere tematic problema egalităţii de gen. 
Solicitanţii urmează să demonstreze modalitatea integrării egalităţii de gen în cadrul propunerii de proiect. 
Acest lucru ar putea fi realizat prin, dar fără a se limita la, implicarea atât a femeilor cât şi a bărbaţilor în 
managementul/implementarea proiectului propus; asigurarea ca femeile şi bărbaţii vor fi 
audienţa/beneficiarii ţintă ai proiectului; relevarea aspectelor de gen în cadrul problemelor acoperite de 
propunerea de proiect; cooperarea cu ONG-urile active în domeniul egalităţii de gen în scopul implementării 
proiectului, etc.   

Un număr limitat de proiecte va fi selectat în cadrul acestui Program de Granturi, fiecare în valoare de până 
la 35,000.00 dolari SUA. Propunerile de proiecte originale şi inovatoare vor avea prioritate. Proiectele 
aprobate pentru finanţare urmează să fie implementate în perioada 15 septembrie 2014 – 29 noiembrie 
2014.    
 

Regulile şi procedurile de participare la concursul de granturi, selectare şi implementare a proiectelor sunt 
specificate în Ghidul Solicitantului.  

Pachetul solicitantului trebuie să includă următoarele documente: 
• Formularul de solicitare (care va include bugetul şi planul activităţilor), completat în română şi în 

engleză. Formularele de solicitare scrise de mână nu vor fi acceptate; 
• Copia certificatului de înregistrare, care să ateste înregistrarea juridică a organizaţiei;  
• Copia statutului organizaţiei;  
• Declaraţia de parteneriat, dacă este cazul, semnată de către părţi; 
• CV-urile Managerului de Proiect, contabilului şi personalului cheie implicat în implementarea proiectului;  
• CV-urile experţilor şi consimţământul lor în scris de a se implica în activităţile proiectului;  
• În măsura posibilităţilor, o prezentare generală a activităţilor organizaţiei (inclusiv, dacă este cazul, 

scrisori de recomandare din partea altor donatori, materiale relevante: cercetări, strategii, materiale 
pentru instruiri, buletine informative, broşuri; orice alte materiale informative: articole de ziar, 
înregistrări audio/video, reportaje foto de la evenimente, etc.);   

• Alte materiale relevante pentru a spori credibilitatea Solicitantului şi pentru a complementa justificarea 
proiectului.  

Formularul de solicitare şi Ghidul Solicitantului pot fi găsite pe site-ul PNUD Moldova 
(http://www.undp.md/tenders/details/851/). 

Termenul limită de depunere a propunerilor de proiect este: 8 septembrie 2014, ora 16.30 (GMT +2). 
Propunerile de proiect primite după termenul limită nu vor fi examinate.  
 
Documentele pot fi expediate fie prin e-mail la adresa: tenders-Moldova@undp.org cu titlu „GP-2014: 
Femeile în Politică”, sau prin poştă sau prezentate personal în plic sigilat (cu menţiunea „GP-2014: Femeile 
în Politică”) la următoarea adresă: PNUD Moldova, str. 31 August 1989, nr. 131, Chişinău, Republica 
Moldova, MD-2012. În atenţia: Registry Office/Procurement. 
 
Cererile expediate prin fax vor fi respinse. Cererile incomplete nu vor fi examinate. Cererile trimise prin e-
mail nu trebuie să depăşească 5 MB ca dimensiune. Cererile mai mari de 5 MB trebuie să fie divizate în mai 
multe mesaje, fiecare mesaj fiind marcat cu “partea x din y” pe lângă menţiunea din anunţ şi din setul de 
documente pentru solicitare. Toate cererile depuse în format electronic vor primi un mesaj automat de 
confirmare a recepţionării de la tenders-Moldova@undp.org. Dacă nu primiţi acest mesaj de confirmate 
prin e-mail, Vă rugăm să contactaţi Oficiul PNUD Moldova la numărul de telefon +373 (0) 22 220-045.  
 
Pentru orice informaţie adiţională cu privire la procesul de solicitare, Vă rugăm s-o contactaţi de D-na. 
Beatricia Revenco prin e-mail: beatricia.revenco@undp.org 


